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7%, 4%, 6%. Ile wynosi rocznie?
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Artur Fortuna

Zestaw 1 - kapitalizacja

1. (Kapitalizacja prosta) Jaka jest war-
to$é (oznaczmy ja P,) kapitalu Ky po
n latach jesli roczna stopa procentowa
wynosi r, odsetki sg wyplacane na ko-
niec kazdego roku i tylko od kapitatu?

2. P4 = 200, r= 15%, KO =?

3. (Kapitalizacja zlozona z dotu
zgodna) Jaka jest warto$¢ (oznaczmy
ja K,) kapitalu Ky po n latach jesli
roczna stopa procentowa wynosi r, od-
setki sa wyplacane na koniec kazde-
go roku zaréwno od kapitatu jak i od
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10.

no od kapitatu jak i od wczesniejszych
odsetek, ale wyplacane

a) co rok?

b) co kwartal?

¢) co miesigc?

d) co dzien?

e) ciagle?

f) com dni?

Jaka jest wartos¢ kapitatu Ky po n la-
tach jesli roczna stopa procentowa wy-
nosi r, odsetki sg naliczane zaréwno od
kapitatu jak i od wczesniejszych odse-
tek, ale wyplacane

a) co rok?
b) co kwartal?

¢) co miesigc?
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wezesniejszych odsetek?
4. r = 10%, kiedy kapital podwoi sie?

5. Przy jakiej r kapital podwoi sie po 5
latach?

6. (Kapitalizacja zlozona z géry
zgodna) Jaka jest warto$¢ (oznaczmy
ja W,) kapitalu Ky po n latach jesli
roczna stopa procentowa wynosi r, od-
setki sg wyptacane na poczatku kazde-
go roku zaréwno od kapitatu jak i od
wezesniejszych odsetek?

7. Ko=5 W, =8, r =7

8. 7 = 10%, kiedy W,,=2K,?

9. (Kapitalizacja ztozona z dotu nie-
zgodna) Jaka jest warto$¢ kapitatu Kj
po roku jesli roczna stopa procentowa
wynosi r, odsetki sg naliczane zaréw-
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14.

wego zaréwno od kapitatu jak i od weze-
éniejszych odsetek, a kapitalizacja jest
a) co rok?

b) co kwartal?

¢) co miesigc?

d) co dzien?

e) ciggla?

f) com dni?

(Kapitalizacja prosta z dolu nie-
zgodna) Jaka jest wartos$é kapitatu Ko
po n latach jesli roczna stopa procen-
towa wynosi 7, odsetki sg wyptacane
na koniec kazdego okresu odsetkowego
tylko od kapitatu, a kapitalizacja jest

a) co rok?
b) co kwartal?
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d) co dzien?
e) ciagle?

f) co m dni?

11. Ile bedzie wart za rok 1 milion zt przy
r = 10% i kapitalizacji dziennej, a ile
przy ciaglej?

12. Przy jakiej stopie procentowej r 5 zt

dzi$ bedzie warte tyle co 10 zl za trzy
lata?

a) kapitalizacja roczna
b) kapitalizacja ciggla

13. (Kapitalizacja zlozona z géry nie-
zgodna) Jaka jest warto$¢ kapitatu Ky
po n latach jesli roczna stopa procen-
towa wynosi r, odsetki sg wyptacane
na poczatku kazdego okresu odsetko-
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17.

18.

¢) co miesigc?
d) co dzien?
e) ciggla?

f) com dni?

(Réwnowazno$é warunkéw opro-
centowania) Bank A oferuje kapita-
lizacje roczna z r = 10%, Bank B ka-
pitalizacje miesigczna, bank C ciagla.
Ile wynosza stopy procentowe w B i
C jesli efektywna stopa procentowa we
wszystkich tych bankach jest taka sa-
ma?

Inwestycja A: kapitalizacja roczna z do-
tu z r4 = 10%. Inwestycja B: kapita-
lizacja roczna z z gory z 7. Ile wyno-
si rp jesli warunki oprocentowania sa
réwnowazne?
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¢) co miesigce?
d) co dzien?
e) ciagla?
f) com dni?
15. (Efektywna stopa procentowa) Ile

wynosi r. jesli nominalna stopa pro-
centowa to r = 10%, a kapitalizacja

jest

a) roczna?

b) miesieczna?
c) ciagta?

16. Ile wynosi r. jesli nominalna stopa pro-
centowa to r, a kapitalizacja jest

a) co rok?

b) co kwartat?
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19.

20.

21.

22.

23.

(Przecigtna stopa procentowa)
Kwartalne stopy procentowe to kolejno
4,5%, 5%, 5,5%, 5%. Ile wynosi prze-
cietna kwartalna stopa procentowa?

(Oprocentowanie z uwzglednie-
niem inflacji) r = 20%, inflacja i =
10%. Ile wynosi realna efektywna sto-
pa procentowa?

Ile wynosi realna wartos¢ kapitatu Ky
po roku czasu przy zgodnej stopie pro-
centowej r i inflacji 47

Ile wynosi realna efektywna stopa pro-
centowa jesli stopa procentowa to r, in-
flacja i, a kapitalizacja jest

a) roczna?

b) 1razy w roku?

Inflacja wynosi kwartalnie kolejno 5%,





